



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
教育及青年發展局
Direcção dos Serviços de Educação e de Desenvolvimento da Juventude

關於立法會李振宇議員書面質詢的答覆

遵照行政長官的指示，本局對立法會 2024 年 4 月 29 日第 474/E356/VII/GPAL/2024 號函轉來，李振宇議員於 2024 年 4 月 12 日提出，行政長官辦公室於 2024 年 4 月 30 日收到之書面質詢，答覆如下：

教育及青年發展局（以下簡稱“教青局”）持續與不同公共部門、企業及機構合作，為澳門學生及青年提供在本地及內地的實習機會。為促進青年專業發展，提升青年競爭力，教青局開展“澳門青年專業發展計劃”（以下簡稱“計劃”）及其延展課堂，合共吸引約 260 人次的企業青年員工參與。其中“計劃”內容包括第一階段國情區情培訓、第二階段外出跟崗學習、第三階段內地進階培訓。首屆“計劃”邀請到 9 間本澳大型企業合作參與，業務涉及旅遊娛樂、酒店、金融等範疇，參加者均是由企業挑選及推薦的澳門優秀青年員工，共 29 名參加者完成 2023 年“計劃”的各階段活動。2024 年“計劃”邀請共 10 間本澳大型企業、30 名澳門優秀青年員工參加，並已於 2024 年 2 月完成第一階段培訓；參加者將由企業安排陸續開展第二階段外出跟崗學習，教青局將安排其參與第三階段內地進階培訓。為擴展“計劃”覆蓋面，於 2024 年 3 月開展“計劃”的第一場延展課堂——“澳門青年專業發展計劃”大講堂，吸引超過 200 名企業青年員工參與，為更多在職青年提供專業培訓的機會。未來，教青局將繼續開展“計劃”及嘗試與不同類型的企業或機構合作，並視乎本澳青年專業發展的趨勢，豐富專業實踐的崗位類型，推動澳門青年融入國家發展大局。

澳門科學館（以下簡稱“科學館”）按照特區政府的重新定位，致力培育社會發展所需的理工科專才。2023 年，教青局和科學館合作，利用“青年科技村”的共享實驗空間與館內資源，推出“青年科技村”科創人才培養計劃，邀請高等院校的科研人員、科技企業的研發及專家作為導師，推動科普教育、支持青年學生升學及多元發展，發揮澳門科學館、高校及多個國家



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
教育及青年發展局
Direcção dos Serviços de Educação e de Desenvolvimento da Juventude

重點實驗室的作用。該計劃為三年制，由本澳學校每年推薦 100 名就讀初三至高一旦在科技領域有特長的學生參與，預計至 2027/2028 學年將有 300 名高中生完成培訓；2023/2024 學年已開展系列研學、參觀活動及培訓，亦組織學員參與“大灣區青少年人工智能及網絡安全挑戰賽”及“全國青年科普創新實驗暨作品大賽”等比賽。

局長
龔志明